

# ИЗВЕСТИЯ

гор. Москва

19 АПР. 1944

## Первое исполнение оратории Ю. Шапорина

### „Сказание о битве за Русскую землю“

Вчера, 18 апреля, в Большом зале Московской консерватории была впервые исполнена оратория лауреата Сталинской премии Ю. Шапорина «Сказание о битве за Русскую землю». В этом произведении автор с большой силой передал переживания советского народа в дни Отечественной войны, его высокий моральный дух, мужество, несокрушимую волю к победе.

Оратория состоит из 12 частей. Она начинается с симфонической картины «Весенний день», за которой следует насыщенный драматизмом рассказ о страданиях и славе Русской земли. Подкупает музыка финальной части, в которой убедительно, с нарастающим подъёмом показано неизбежное торжество народа, борющегося за правое дело. Стихотворный текст написан Симоновым, Сурковым, Лозинским, Фейнбергом.

Ораторию исполняли Государственный оркестр Союза ССР, объединённая Ленинградская академическая капелла (художественный руководитель Г. Дмитриевский) и республиканская русская хоровая капелла под управлением заслуженного артиста РСФСР А. Степанова. Сольные партии прекрасно пели заслуженная артистка республики М. Максакова, народный артист СССР А. Пирогов и солист Большого театра Ф. Федотов.

Дирижировал заслуженный артист РСФСР Александр Гаук.

Новое патриотическое произведение композитора Шапорина имело у слушателей большой успех.